OPCION A

1. (2,5 puntos) a) (1,5 puntos) Sean A y B matrices 2 x 2. Determine dichas matrices sabiendo que verifican
-4 -2
A+3B =
3

-1 3
2A-B=
.

b) (1 to) S C y D las matri C= 11 D= 2 2
n n rices:
) (1 punto) Sea y D las matrices 10 VY 0 1

las siguientes ecuaciones:

Determine el determinante: |5(CD)'1|, donde (C D)™ es la matriz inversa de (C.D).

A+3B=[‘34 :ZJ e ea e ey 7Y
o b el DO

a)

A=;@J.ii{%'§§_3
{_ZA-GB-H)E@: N B N R

-6 8) \-1 -1} (-7 7

1 1\(2 2)_(2 3 2 3 . 4
CD= = =|CD|= =4-6=-2#0= Existe(CD)" =
10/(0 1) (22 2 2

(cm)-lchadj(c.D)t:(c.D)t:@ g:adj (c.o)t:[_z2 ‘Zj:

[cm|
3
2 Y
1 2 2

(cm)* = (_—12) [E—Zz _23J = {"11 _EJ =[em)=["

blc D)= o) =2sffcm) | -2




2. (2,5 puntos) a) (1,5 puntos) Determine el valor o valores de m, si existen, para que la recta

. mx+y=2
| x+mz=3
b) (1 punto) Determine la distancia del punto P =(2, 1, 1) alarectar cuandom = 2.

sea paralela al plano: : 2x —y — z + 6=0

a) Cuando la recta y el plano son paralelos sus vectores directores son perpendiculares y su producto
escalar es nulo

y=2-mx= mz=3- x:>z-§ 53\7;:(1"”1"1)4”‘"”‘2'_1)3
m z m

{ r:((z m’ ):>\Z D\Z:\ZW:=O:(m,—m2,—1)[ﬂ2,—1,—1):O:>2m+m2+1:0:>
vV, =

-1, 1)
-2+
m? +2m+1=0=>A=22-400=0= mZ%\E:—l

b) Calcularemos un plano @ que contenga al punto P y sea perpendicular a la recta r, para ello contamos
con el vector director de la recta que sera perpendicular al vector PG, siendo G el punto genérico del plano,
el producto escalar, de ambos vectores, es nulo y la ecuacion del plano que queremos buscar.

Se hallara el punto de interseccion Q del plano @ con la recta r, el modulo del vector PQ es la distancia
buscada

2X+y=2
r: y > y=2-2Xx=2z=3- x:>z-§ Z:>v 1,-2, —1 5(2,—4,— ):>
X+2z2=3 2 2 2

. v, =(2,-4,-1) .V OPGo v (PG=0
PGz(x, y,z)—(2,1,1):(x—2, y-1, z—1)

(2,-4,-9)x-2,y-1,z2-1)=0=2x-4-4y+4-z+1=0=a =2x-4y-z+1=0

X=2A

r={y=2-41=2@2A-402-4A)- 3 1]4120=41-8+161- S+ 1 +1=0=
2 2
z= A

«= 2[€17j
42

o -Loomon=o = L oly=2- 4Eél7j:>Q(E 034 63_17):

2-
3_
2

2 2 42 42 21° 21 42
_3_1r
2 42
QE’E’E’ :>p_Q': E,E’g (2 11) 25 13’£ —
21’21’ 21 21’21’ 21 21’ 21'21

o= (-5 (-5 {2 <R



X2

2x—6
a) (1,25 puntos) Determine el dominio y las asintotas, si existen, de esa funcion.

b) (1,25 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento y los maximos y minimos relativos,
si existen, de esa funcion.

a)

3. (2,5 puntos) Considere la funcion: f (X) =

2
2x-6=0=2x=6= x=2=3= f(3)= 3 -9, Sinsolucion= Dom(f)=0x00 -{3}
2 2[3-6 O
Asintotaverticalenx =3
Asintotashorizontaks
2
y =lim XT_® o it o = Jim 2 = fim x = 00 =
x-©2X—6 o0 Xow D xoo

No existeasintotahorizontalcuandox — o

NG o

y = lim = ® o eI = Jim 22 = fim x = —0 =

X 2X =6 —co Koo 2 Ko

No existeasintotahorizontalcuandox — —oo

Asintotasoblicuas
2

X
PSS 2 2
m:Iimf(x):limZX_G:Iimzx—:lim X = lim— =2 = O e =
Xoo X xe® X X-o 2X° —6X Xa°°(2x—6)x x-© 2X—6
11
m=Ilim===
w2 2

n=|im[f(x)—m>d=|im[#2_3)—lxj:IimXz_xz+3x|im SX_ [ it g =

xmon xmon 2°) x-» 2(x-3) x-=2x-6
n= Iimg = g = Existeasintotaoblicua, y :%x+§, cuandox — o
2 2
m=lim X = lim = lim - =D = O e = fim S =
xomo 2x2 =X - (2x—B) X x-=2x—6 oo w2 2
2 2 _ 2 ) -
n=lim| — X L]z i XXXy X S ® e by == lim S =S o
x-o( 2(x=3) 2] x-» 2(x-3) x-=2x-6 o -2 2

. . . 1
Existeasintotaoblicua, y :§x+§, cuandox — —



Continuacién del Problema 3 de la opcion A

b)
oy 2x(2x-6)-2x® _4x?-12x-2x? _ 2x*-12x _ 2(x-6)x _ 1 x(x-6)
f (X)_ 2 a 2 T 52 27 52 275 2 =
(2x-6) (2x-6) 22(x-3)> 2%(x-3)° 2 (x-3)
%>O:>DXDD
Crecimieno = f'(x)>0= x>0
X=6>0=x>6
(x-3)?>0=0Ox0O0O
— 00 0 6 00
1
20 (+) (+) (+)
x>0 (-) (+) (+)
x> 6 (-) (-) (+)
(x-3)>0 (+) (+) (+)
Solucién (+) (-) (+)
Crecimiento X[ [ /(X < O) U (X > 6) Decrecimiento XU DO /0<x<3
2
Méaximo relativoen X=0= f (O) = o = 0 = 0 De crecimiento pasa a decrecimiento
2[0-6 -6
o . _ _ 67 36_ o .
Minimo relatvoen X=6= f (— 2) = ——— =— =6 De decrecimiento pasa a crecimiento
2[6-6 6

4. (2,5 puntos) a) (1,25 puntos) La derivada de una funcién f(x) es: (x-1)%(x-3). Determine la funcion f(x)
sabiendo que f(0)=1.

b) (1,25 puntos) Determine el limite: lim

X — +00

3 3x2+x+1
X°+2x+2
x3+1

a)
(x—l
1

(x-1)

f(x)
4 5 4
f(X):X——‘?’%+4x3—5x2+3x+|<:> f(o):lz%_sm
X

° x—3)=(x3 -3x* +3x—1)(x—3):x4 —-3x%+3x* - x-3x* +9x* -9x + 3=

x—-3)=x* -6x° +12x* -10x +3=

S~—

(
i

5 4 3 2
[(xt —ox +12¢ —10x+3)dx:%—a%uz%—lo%ww K

5
5 +4M0°-5M°+3M+K =1=K =1
5 4
f(x)=——3i+4x3 —5x? +3x+1

5 2



Continuacién del Problema 4 de la opcion A

b)
x3+2x+2 1+2+2 1_|_2_|_
. AL e e R
. XT+2X+2 o 3 3 3 2 3 1+0+0
Comolim el =— = |im XX 1X = lim —X 1X = °°1°°: 20 =1
X > +oo + 00 X — +oo X - +oo +
X L 1+— 1+=
X X3 X 00
3 3x2+x+1 3 3x%+x+1 3 3x%+x+1
. X" +2X+2 - . X°+1+2x+2-1 . xX°+1 2x+1
L = lim 5 =1 = lim 5 =lim| —4—+—— =
Xotol X7 +] X oo X" +1 x-+o\ X7 +1 X7 +1
_ _ > )§x+l
3x2+x+1 X+ in e x3+1
2x+1 ( )
3x%+x+1 - (2x+1) (3x%+x+1
) 2x+1 . 1 . 1 lim === =
lim | 1+ =3 = lim | 1+—; = lim || 1+—; =g XM
xore X7 +1 Xt X*+1 Xt X' +1
2x+1 2x+1

(2x+1)f3x? + x +1) 6X° +2x% +2x+3x2 + X+1_  B6X° +5x2 +3x+1 _

Conociendajue lim s = lim 5 = lim 5
X oo X' +1 X e X' +1 X e X' +1
3 2
X X x 1 5 3 1
6—+5—5+3+ 6+=—+— + 6+E+§+£
P agm XX X X gy x X X w o e 6+0+0+0_ o
3
o0 X — +oo X — +oo 1 1 +
L. 1+ 1 141 1+0
x® X X 0
3 3x2+x+1
. X°+2Xx+2 6
L==Ilim| ——— =e
xorol XU+



OPCION B

1. (2,5 puntos) Determine para qué valores de a el sistema que aparece a continuacion es compatible
determinado, compatible indeterminado o incompatible.

ax—-3y+6z=3
ax+3y+az==6
—ax-6y+9z=0

a -3 6 |a -3 6 6 a-6
A=|a 3 4=0 6 a- :aE~]_9 15‘=a[ﬂ90+9a—54):a[ﬂ36+9a):9a[ﬂ4+a)
-a -6 9 |0 -9 15
Al : a=0
|A4—9a(a+4):>Sl|A{—0:>9a(a+4)—0:>{a+4:0:>a:_4

Da00-{-4,0}= H # 0= rang (A) = 3= nimerodeincégnitas=> Sist CompatibleDeterminado

Sia=-4

-4 -3 63) (0 -9 153 0 0 0-15

-4 3 -46|=|0 -3 5/6|=|0 -3 5 6 |=rang(A)=2#rang(A/B)=3=
4 -6 90) (4 -6 90/ (4 -6 90

Sistemancompatilbe

Sia=0

0 -3 63 0 0 6|9 0 0 69 0 0 6|9 0 0 6/9
0O 3 06|=/0 3 06|=/0 3 06 |=/0 3 0|6 |=|0 3 0/6 |=
0 -6 90 0 0 912 0 0 92 O O 1824, (0 O O-3

rang (A) = 2 # rang (A/ B) = 3= Sistemancompatilie



mT:X-y-2=0

X=3+2A-u
2. (2,5 puntos) a) (1,5 puntos) Estudie la posicién relativa de los planos: 7] y=1+A+pu
z=u
b) (1 punto) Determine la ecuacidn de la recta perpendicular a = que pasa por el punto P=(,0,1).

Escriba la ecuacién de la recta como interseccion de dos planos.

Los planos o son paralelos, y entonces serian iguales o proporcionales sus vectores directores, 0 se cortan
segun una recta
El vector director del plano 71'se halla realizando el producto escalar de los vectores que lo generan.

a)

— i
{ﬁ}:(z’l’o):»v_ﬁ’: 2 1
m,=(-1,1,1) 11

= O X
]
+
N
1
+
1
|
N
—
]
|
N
+
w
~

X’T = (1’ B 2’3) = } Z _—2 = Suinterseacionesunarecta
v,=(1,-1,-1) 1 -1

b) La recta r queda definida por el punto P y el vector del plano 77 ya que es perpendicular a él. Hallaremos,
en principio su ecuacion continua para hallar la ecuacion pedida a continuacion

1= X*1=y X+y-1=0
==
y-z+1=0

X si x<2
3. (2,5 puntos) a) (1,25 puntos) Considere la funcion: f (X) ={ 2x+a si 2<x<4
- x> +3x+b si x>4

Determine los valores de a y b para que la funcién sea continua.
b) (1,25 puntos) Supongamos ahora que a = 0. Usando la definicién de derivada, estudie la derivabilidad de
f(x)enx=2.

a)
lim f(x)=22=4
im (00=2 =4 | i ppeas ara™ HHAT4Z A0
2)2+a s ZS,XS4 xﬂliszf(x):ZD’z+0:4
-X“+3x+b si x>4 Xlirgf(;yi—zz+3D?+b:—4+6+b:>2+b:4:>b:_2



Continuacién del Problema 3 de la opcion B

b)

lim f'(x)=22=4

e =2 = lim fl(x)=4¢x"f?+ f'(x)=2

x-2F

f'(x)=1 2 si 2<x<4 =

2X Si x<2 {
-2x*+3 si x>4

—

No esderivableenx =2

4. (2,5 puntos) a) (1,25 puntos) Dadas las funciones f(x):x2 y g(x):—x2+2, determine el area encerrada
entre ambas funciones.

3
b) (1,25 puntos) Calcule la integral: j >
5 X —2X +1

a)
H 2 2 2 2 X:]'
Puntosdecorteentre funciones= x“ =—-xX"+2=>2x“ " =2=> X" =1= x= i\/i = L
X=-
x>=0=x=0

= >
X2 +2=0=x2 =2 XTV2>1
X=—42<-1

f(-x)=(-x)* =x* = f(x) = Simétrica 1<0<is f(0)=0%*=0 o)t
{9(_)():‘(‘)() +2=-x"+2= g():>Simétrica:> <0<t {g(x):—02+2:2 g(x)> f(x)

Puntosdecortedelas funcionesconOX = y=0=

A= Zj.(— x? +2)dx—2_|l-x2 dxzzj(— 2x? +2)dx=4j(— x? +1)dx:—4D1:3Eﬁx3]E + 4]}
0 0 0 0

4 4 8
A=—— 308 4M1-0)=4—-——=— 2
2 (@l 0)+ [{L-0) 3-3Y

b)
X3 [X* = 2x+1 xz—2x+1:o:»A:(—2)2—4ﬂm:o:>x:§:1:>(x—1)2:o
X +2x° -x  x+2
2x% — X
—2x° +4x-2
3x-2
X 3x-2  3x-2 _ A B _Alx-1)+B
= x+2+ = + = Alx-1)+B=3x-2
X2 = 2x+1 (x—1)2:>(x—1)2 x-1 (x-2*  (x-2) = Ax=Y
x:l:A(1—1)+B:3EL—2:B:1:> X pps 3, 1
Derivando= A =3 x2=2x+1 x-1 (x-1)



Continuacién del Problema 4 de la opcion B

b)Continuacotn

3 X3 3 3 1 3 3 3
Iz—dxzj(x+2+—+—2]dx=_[xdx+j2dx+j dx+_|-

> X2 —2x+1 A x-1 (x-1) ’ A > X— (x- 1)
X=3=>t=2
x=2=t=1

x—1:t:>dx:dt:>{

x-—Eﬁx [ +20xE +3J' it‘zdtzétﬁ’sz—22)+2[Q3—2)+3[ln t]f+_21+l[t‘1]l2

N

2x+1

x

3 2
X gx=2+2+3n2-In0)-| 2| =243(n2-0)-[1-2]=243in2-L+1=5+3m2
x2-2x+1 2 t], 2 2 1) 2 2

X3

2

— =  dx=5+In2*=5+In8
X =2x+1

N C— W N — ) N —



